
PÉNZ, ÜZLET ÉS KULTÚRA

MEGÚJULT A VISSZHANG-DOMB

VAN MÉG TEENDŐ, DE AZ IRÁNY MÁR LÁTSZIK



Június 20–22. között ismét megtelt élettel és illatokkal Tihany:
idén megújult formában rendezték meg a hagyományos
Levendula Heteket. Ebben az évben a korábbi tematikát
kibővítve Több mint Levendula – Gyógy- és Fűszernövény
Fesztivál várta a látogatókat három napon keresztül. A rendezvény,
nevéhez hűen, nemcsak a levenduláról szólt, hanem számtalan
természetes gyógynövényről, fűszerről, és a belőlük készült
termékekről illetve természetesen az ismeretterjesztésről is. 

A három nap során Tihany főutcáját birtokba vehették a sétálók,
színes, illatos kézműves és gasztronómiai kirakodóvásári forgatag
töltötte meg a Kossuth utcát. 

A programok több helyszínen zajlottak, így minden korosztály
megtalálhatta a neki tetsző elfoglaltságot. A Tihanyi Tájházakban
a helyi hímzőkör bemutatója, kézműves foglalkozás, mese, hang-
szerbemutató mellett  Navratil Andrea és barátai adtak koncertet,
míg a Tihanyi Alkotók Házában Huzella Péter gyerekműsora után
Schell Judit színművésszel lehetett beszélgetni, az irodalom ked-

velőit pedig Rátóti Zoltán és Huzella Péter verses műsora várta,
és a Kultúrszakkör is a rendezvény témájához illő programmal ké-
szült, Tóth Judit Gergely Gellért atyával és Gond- Bertóti Reginá-
val beszélgetett a gyógynővényekről. 

A fesztivál első napját a Tóth Vera Band koncertje zárta, ahol a
közönség élő zenével, érzelmekkel teli előadással gazdagodhatott
– az énekesnő hangja és a balatoni naplemente tökéletesen kiegé-
szítették egymást. Az énekesnő különleges feldolgozásaival és
saját dalaival felejthetetlenné tette az estét.

A jó hangulatról szombaton és vasárnap napközben utcazenészek
gondoskodtak a Pisky sétányon. Szombaton egy különleges zenei
élményt szervezett a Balatoni Kultúrhang: a Bor és klasszikusok
című műsor után a Classic & Jazz Fesztivál zenekara – Dalszerzők
a Balatonon csapata foglalta el a főtéri színpadot. Esténként pedig
igazi különleges élményként a Tihanyi Apátság fényfestést kapott,
ami méltó lezárása volt a napnak: a történelmi falakra vetített színes
animációk és fényjátékok igazán lélegzetelállító látványt nyújtottak.

A fesztivál bizonyította: Tihany nemcsak levendulában, hanem
élményben is bővelkedik. A természet, a zene, a kézművesség és
a helyi közösség emlékezetes fesztivállá tette ezt a három napot.

R.É.
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TÖBB MINT LEVENDULA 
– HÁROM NAP ILLAT, ÍZ ÉS ÉLMÉNY TIHANYBAN

TELTHÁZAS ELŐADÁSOK
A Tihanyi Amatőr Színjátszók januárban kezdték meg legújabb elő-

adásuk próbafolyamatát, amelynek során közösen választották ki a
vidám, könnyed kabarétréfákat. Öt ismertebb, népszerű jelenetet adtak
elő, melyet talán a közönség is jól ismert, de új színt, új ötleteket is vit-
tek ezekbe a jelenetekbe. A munka nemcsak hatékony, de rendkívül
szórakoztató is volt a társulat számára – a közönség pedig ezt meghá-
lálta: két alkalommal is telt ház előtt mutathatták be előadásukat. 

A sikeres produkció után a csapat motiváltabban tekint a jövőbe.
A színjátszók szeretnék folytatni a közös munkát, és esetleg a kö-
vetkező évadban egy egész estés vígjáték bemutatásán dolgoznak
majd. A csapathoz szeretettel várják a lelkes, a színjátszáshoz ked-
vet érző helyieket, és szeptemberben valószínűleg újult erővel foly-
tatják a próbákat- mások szórakoztatására és a maguk örömére is.

R.É.
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Megújult a település egyik

emblematikus helye, a Visszhang-domb,

ezzel egy húszéves fejlesztési folyamat

ért véget Tihanyban. A 142 millió

forintos beruházás révén egy modern,

hangulatos közösségi tér jött létre,

amely mégis belesimul a tájba,

autentikusan illeszkedik a

környezetéhez.

Átgondolt parkosítás, tetszetős játszótér,
diszkréten kialakított sétány jellemzi az át-
adott Visszhang-dombot, melynek közepén
kiemelték a követ is, amelyre ráállva bárki
kipróbálhatja a tihanyi visszhangot.

- Ez a hely a közösségünk szívének fon-
tos része. Mindannyian büszkék vagyunk
rá, minden itt élőt emlékek kötnek ide,
nekem például hat éves koromban a kulcs-
csontom tört itt el. A Visszhang-domb az
idelátogatók kedvenc helye, innen próbál-
ható ki a tihanyi visszhang, ami van, volt és
lesz - fogalmazott az átadó ünnepségen
Kötél Balázs polgármester, aki hozzátette:
bár egy jelentős fejlesztési folyamat zárult
le ezzel, van még teendő a településen: az
önkormányzat a Hevesi-villa új funkcióján

gondolkodik, és további utcákat, épületeket
szeretnének felújítani.

- Még 2015-ben készültek a Visszhang-
domb átalakításának tervei, látva az elké-
szült parkot biztos vagyok benne, hogy a
közösségünk kedvenc helye marad. A meg-
újításkor az volt a cél, hogy megőrizzük a
hely autentikusságát, miközben moderni-
záljuk és biztonságosabbá tegyük a teret.

Fenntartóként mindent megteszünk a
Visszhang-domb ápolásáért, szeretnénk
még több növényt ültetni és pihenőpadot
kihelyezni majd – mondta Kötél Balázs, aki
köszönetet mondott Tósoki Imre volt pol-
gármesternek, hogy évekkel ezelőtt az ön-
kormányzat a felújítás mellett döntött, és
Herceg Ágnes tájépítésznek, aki a Pagony
Táj- és Kertépítész Iroda vezetőjeként újra
gondolta a Visszhang-dombot. (Herczeg
Ágnessel a következő lapszámunkban in-
terjút olvashatnak majd a tihanyi fejleszté-
sekről.)

Kontrát Károly a térség országgyűlési
képviselője az átadó ünnepségen kiemelte:
Tihany emblematikus helyei a nemzeti ön-
tudatot erősítik, közérdek tehát ezek fej-
lesztése, megóvása vagy éppen moderni-
zálása.

- A kezdetek óta támogattam azokat a ti-
hanyi fejlesztéseket, amelyek az itt élők és
az idelátogatók javát szolgálják. Van még
dolgunk itt Tihanyban, folytatjuk a közös
munkát – hangsúlyozta Kontrát Károly.

Az ünnepség végén a résztvevők kihasz-
nálva a hely különleges akusztikáját egy
közös kiáltással próbálták ki a tihanyi
visszhangot, amely a Bencés Apátság falá-
nak köszönhetően tisztán hallhatóan vissz-
hangzott is. 
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ÖBÖLÁTÚSZÁS - 
MÁSFÉL EZREN TELJESÍTETTÉK A TÁVOT
Több mint másfél ezren, 1521-en vágtak neki Tihanyból a több

év szünet után újra megrendezett Allianz Öbölátúszásnak.

Ezúttal úszva és SUP-on is lehetett teljesíteni a három

kilométeres távot. Az első úszók délelőtt 10 órakor csobbantak

a vízbe a tihanyi hajóállomás melletti strandról. 

– Sok év után az Allianz közreműködésével, csaknem 200 fős
stábbal valósítottuk meg a kitűzött célt. Aki ott volt, izgalmas él-
ménnyel gazdagodott, amelyben egyszerre volt jelentősége a moz-

gásnak és a természet iránti tiszteletnek. Nem volt ez igazán ver-
seny, de persze sokan nagyon komolyan vették a kihívást, voltak,
akik hetek óta készültek rá. A biztonságot csaknem 70 kísérőhajó
biztosította, szerencsére nem volt szükség semmilyen beavatko-
zásra – mondta Fodor Szabolcs főszervező.

Az indulók között ott volt Nagy Rusztem Zoltán jegyző, aki úszva
tette meg a távot és Kötél Balázs polgármester is, aki SUP-pal in-
dult el, akárcsak Veszelinov Annamária, Európa Bajnok búvárúszó
vagy Märcz Tamás olimpiai bajnok vízilabdázó.

t-v
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Király Júlia a Magyar Nemzeti Bank korábbi alelnöke,

egyetemi oktató, országosan ismert és nemzetközileg elismert

közgazdász illetve Költő Magdolna a CIB Bank korábbi

igazgatója, a Tihany Fejlesztéséért Alapítvány frissen

megválasztott elnöke volt a legutóbbi Kultúrszakkör vendége.

Kiderült, a komoly pénzügyi háttér mellett mindkettőjük

életében meghatározó a kultúra és a művészetek támogatása.

Mindketten, szinte egyidőben végeztek a Közgazdaságtudomá-
nyi Egyetemen meghívójukkal Tóth Judittal együtt, adott volt tehát
a személyesebb hangvételű beszélgetés. Az egykori Magtárban
rendezett esten a vendégek életpályájuk meghatározó állomásai-
ról, a magánélet és a fordulatokban gazdag szakmai karrier össze-
egyeztetéséről beszéltek.

Költő Magdolna az egyetem elvégzése után négy évet Genfben
töltött, ami meghatározta későbbi pályáját, hiszen megtanult fran-
ciául és megismerte a bankrendszerek működését. Hazaköltözve
a CIB Banknál helyezkedett el, ahol végig járva a ranglétrát a ki-
lencvenes években már igazgatóként dolgozott, jelentős, nemzet-
közi ügyleteket kötött. Ám új kihívást keresve ott hagyta a bankot
és későbbi férje üzleti vállalkozásának lett a pénzügyi szakembere.
Költő Magdolna, aki családjával hosszú évek óta Tihanyt egyik ott-
honaként tekinti, jelenleg az általuk felújított, Budapesten lévő sze-
cessziós Kőrössy-villában a műgyűjteményüket gondozza, illetve
vezet tárlatokat az érdeklődőknek.

- Férjem, Szabó András az ország legjelentősebb Zsolnay gyűj-
teményével rendelkezik. Amikor megismerkedtünk festményeket
is gyűjtött, elsősorban a nagybányai mesterek alkotásait, de én
szép lassan ráirányítottam a figyelmét Egry József képeire. Ma
már a festőművész képeiből nekünk van a legnagyobb gyűjtemé-
nyünk – fogalmazott Költő Magdolna, aki a Tihany Fejlesztéséért
Alapítvány frissen kinevezett elnöke is egyben. – Van tennivaló sok
Tihanyban, a következő hónapokban azon dolgozom majd, hogy az
alapítvány támogatókat szerezzen a kiválasztott projektek megva-
lósításához – tette hozzá. 

Király Júlia az esten többször hangsúlyozta, tanárnak vallja
magát, igaz megfordult több pénzintézet igazgatóságában, a két-
ezres években a Magyar Nemzeti Bank alelnökeként dolgozott,
nemzetközi pénzügyi intézményeknek volt tanácsadója és sokáig
a Nemzetközi Bankárképző Központ vezérigazgatójaként tevékeny-
kedett.

- Kockázat elemző vagyok, nem üzletember, a gazdaság műkö-
dése érdekelt mindig is, de legjobban tanítani szeretek. Az egyik
legnagyobb hazai társadalmi tragédiának tartom, hogy nem sike-
rült időben leállítani a devizahitel kötéseket, ez olyan válságot oko-
zott az országban, ami máig hat. Én akkoriban minden lehetséges
fórumon a devizahitel stopot hirdettem, de nem lehetett megállí-
tani a folyamatot. Ezt a kudarcot a mai napig nem sikerült teljesen
kihevernem – fogalmazott a jó hangulatú beszélgetésen Király
Júlia, akiről kiderült: több hazai színház és fontos kulturális intéz-
mény lelkes és következetes támogatója már hosszú évek óta.
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NÉPZENEI TALÁLKOZÓ
Idén is megrendezte a Németh László Mű-
velődési Ház a már hagyományos Tavaszi
Népzenei Találkozót. A kedvezőtlen időjárás
miatt a Magtár előadótermébe szorultunk.
Elsőként a Tihanyi népzeneoktatás lány ta-
nítványai adták elő pünkösdölőjüket, mely-
nek végén jókívánságokat szórtak a jelen-
és távollévőkre. A májusfa-kitáncolás sem
maradt el, bár az eső miatt nem a fát,
hanem a termet táncoltuk körbe. Ezután
kezdődhettek a színpadi produkciók. Elő-
ször a Tihanyi népzeneoktatás növendékei,
majd a Tihanyi Asszonykórus adta elő szín-
vonalas műsorát.
Mindenkinek köszönjük, aki velünk volt a
rendezvényen!

Kiss-Salamon Szilvia
Fotó: Szabó Zsolt
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A közeljövőben mindenképpen meg kell

oldani, hogy a településen legyenek

nyilvános illemhelyek és legalább ilyen

fontos feladat a parkolóhelyek számának

a növelése is. A Kossuth Lajos utca

felújítására kész a terv, előzetes

közbeszerzési eljárást írnak majd ki rá, a

remények szerint még ez év ősszel

megvalósulhat a beruházás – hangzott el

egyebek mellett a június közepén

megtartott közmeghallgatáson.

Kötél Balázs polgármester tájékozta-
tójában elmondta, a település gazdasági
helyzete stabil, de nagyon fontos lenne,
hogy jó idegenforgalmi szezont zárjon Ti-
hany, hiszen a bevételek jelentős része a
turizmusból származik. Egyelőre nem ér-
hetőek el olyan pályázatok, amelyek a
falu fejlesztését szolgálnák, talán ez év
ősszel lesz majd lehetőség pályázati tá-
mogatások igénylésére – hangzott el az
ülésen. 

– Ki kell cseréni a település összes köz-
világítási lámpáját, mert a jelenlegi konst-
rukció elavult, abban nem lehet pótolni az
elhasználódott izzókat. Egy Led-es rend-
szerre térünk át, amely által az évi áram-
fogyasztásunk öt millió forinttal lesz keve-
sebb. Ráadásul nem kell egy összegben ki-
fizetnünk a fejlesztés költségét, azt 10-13
év alatt törleszti majd vissza az önkor-
mányzat – fogalmazott Kötél Balázs, aki
hangsúlyozta: a Falugondnokságra három
új alkalmazottat vettek fel, annak érdeké-
ben, hogy a cég a korábbiaknál nagyobb

erővel tudjon koncentrálni a település köz-
tereinek gondozására. 

– Van még teendő bőven, de elindult egy
folyamat, remélem látszik már, hogy ren-
dezettebb, tisztább lett a település, több
virág van a közterületeken– vélekedett a
polgármester, aki a közeljövő legfontosabb
feladatának azt tartja, hogy a település
frekventált helyein egész évben nyitva
tartó nyilvános illemhelyeket létesítsenek.
Mint fogalmazott az nonszensz, hogy egy
turizmusból élő településen nincs meg-
oldva az idelátogatók alapvető higiéniás
igényeinek biztosítása, ezért a következő
évben erre mindenképpen forrást kell ta-
lálni.

Kérdésre válaszolva elmondta: eltökélt
szándéka az önkormányzatnak, hogy nö-
velje a településen használható parkolók
számát, mert nyilvánvaló, hogy a most elér-
hető ötszáz parkolóhely a nyári szezonban
nagyon kevés, sőt gátolja Tihany fejlődését.

– Komoly beruházásra most nem látok
esélyt, az önkormányzat önerőből nem tud
megépíteni egy parkolóházat, amire egyéb-
ként nagy szükség lenne, de az elérhető
helyek bővítésére valamilyen megoldást ta-
lálnunk kell – így a polgármester.

A fórumon többen nehezményezték a
horgászok kitelepülését Tihany egyes ré-
szein, mondván autóikkal sok esetben sza-
bálytalanul parkolnak, teljesen elfoglalják a
rondellákat és a járdát. A felszólalók kérték
azt is, hogy a strandokon ne lehessen hor-
gászni, mert a beszakadt horgok balesetve-
szélyt okozhatnak. Szintén többen kérték a
helyi kerékpárutak aszfaltjának javítását,
mert sok helyen a fák gyökerei felnyomták
a burkolatot, - a kisebb javításokra a közel-
jövőben sor kerül hangzott el a közmeghall-
gatáson. Felmerült, hogy a település több
helyén, például a Somosi strandnál lévő lej-
tőn, korlátozni kellene az autók sebességét,
vagy akár lassítót alkalmazni a kerékpárú-
ton is, mert itt több baleset is történt.

Természetesen szóba került a Kender-
földekre tervezett építkezés sorsa is, ezzel
kapcsolatban Kötél Balázs elmondta, zaj-
lanak az egyeztetések az önkormányzat és
a beruházók között, lassan körvonalazódik
egy olyan kompromisszumos megállapo-
dás, ami minden fél számára elfogadható
lenne.

- Azt megígérhetem, hogy bármilyen
döntés előtt időben tájékoztatást adunk a
tárgyalások alakulásáról és ismertetjük a
beruházási szándékot – tette hozzá a pol-
gármester.

mt

KIVÁLÓ VÍZMINŐSÉGŰ 
STRANDOK
A Nemzeti Népegészségügyi és

Gyógyszerészeti Központ (NNGYK) az

Európai Unió minősítési rendszere

alapján értékelte a hazai természetes

fürdővizek minőségét. Eszerint a

minősített hazai természetes

fürdővizek 96,5 százaléka jó vagy kiváló

minőségű. A balatoni strandok nagyobb

része is kiváló, fürdésre alkalmas vízzel

várja a vendégeket. A tihanyi strandok

kiváló minősítést kaptak.

Tavaly 288 természetes fürdővizet tartot-
tak nyilván az országban, amelyek közül
193 kiváló, 58 jó és négy tűrhető minősítést
kapott, öt strand került a kifogásolt kate-
góriába. A magyarországi természetes für-
dővizek vízminőségét a nyári strandidény
előtt még egyszer, majd a szezon idején ha-

vonta ellenőrzi a az NNGYK, ilyenkor min-
den szabad vízi strandon vízmintát vesznek.

A hatóság tájékoztatása szerint az ide-
genforgalmi szempontból kiemelt Balaton
természetes fürdőhelyeinek többsége to-
vábbra is kiváló besorolású. A legjobb be-
sorolású minősítést kapta Tihanyban a
Gödrösi, a Hajóállomási, a Hotel Club Ti-
hany strandja, a Plage18, a Sajkodi strand,
az UVAPART és Hotel Panoráma strandja –
áll a jelentésben.

Közben megkezdődött a Balatoni Szö-
vetség Kék Hullám Zászló strandminősítés
verseny is, amelyre idén 47 balatoni strand
jelentkezett. Hamarosan tehát nemcsak
azt tudjuk majd, hogy melyik a legtisztább
vizű strand, hanem azt is, melyik a legszín-
vonalasabb szabadtéri fürdő. A legjobb ba-
latoni strand cím nyertesét július 11-én
hirdetik ki.

t-v
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BENCÉSEK AZ ANNA-BÁLON

Elegancia és hagyomány – A tihanyi

bencések a füredi Anna-bál két

évszázadában címmel nyílt kiállítás az

apátsági múzeumban. A tárlat országos

gyűjteményekből származó műtárgyakat

mutat be, amelyek a báli hangulatot, a

bájos tárgyi világot is közelebb hozzák a

látogatókhoz.

A kétszázéves bálnak emléket állító ki-
állítás nem véletlen, hiszen az ország egyik
legpatinásabb táncestélyét a hagyományok
szerint először Szentgyörgyi Horváth Fülöp
János rendezte meg a Tihanyi Bencés
Apátság fürdőtelepén, a Horváth-házban
1825. július 26-án.

Közismert, hogy a füredi savanyúvízi für-
dőtelep a 18. század közepétől 1945-ig a Ti-
hanyi Bencés Apátság tulajdonában és ke-
zelésében állt, így a bencés rendnek ko-
moly szerepe volt a város üdülőhellyé fej-
lesztésében.

A kiállítás egyrészt bemutatja a roman-
tikus legendát, amely kétszáz év során az
Anna-bál köré szövődött, annak történeti
hátterét, az üdülőhely nyüzsgő társasági
életének világát, másrészt emlékeztet
arra, hogy a fürdőtelep fejlődését a bencés
gazdálkodás tette lehetővé.

- Szomorú tény, hogy egyetlen közgyűj-
temény sem őriz a 19. századi Anna-bálok-
hoz köthető tárgyi emléket. A legyezők el-

koptak, a cipőket eltáncolták, a ruhákat át-
szabták. A táncrendek alkalmi tárgyak vol-
tak, egyetlen estére készültek csupán, tar-
tósságuk is ehhez mérhető. A kiállítás báli
illemtárgyai így csak illusztrálják a témát:
azt üzenik, hogy feltételezhetően hasonló
tárgyak fordultak meg az Anna-bálokon is
– fogalmazott a megnyitón Szlavkovszky
Mariann múzeológus, a tárlat kurátora.

Az apátsági múzeum tárlatán számos
egyedi fürdőpoharat láthatnak az érdeklő-
dők, az egykori funkcionális gyógyeszköz
ma már iparművészeti remek, a szalonok
vitrinjeinek dísze, nosztalgiát ébresztő em-
léktárgy, sőt turisztikai reklámtermék is
egyben. Egy menülap sorait olvasgatva el-
merenghetünk az 1860-as évek gasztronó-
miáján, a padlómatricákon feltüntetett 19.
századi tréfás illemszabályokon keresztül
pedig egyszerre ismerkedhetünk meg a
korszak viselkedéskultúrájával és annak
karikatúrájával.

Látható a tárlaton egy korabeli báli ruha
rekonstrukciója valamint díszes báli kellé-
kek is, illetve egy egyedülálló, 1860-as
években készült porcelán kávéskészlet
másolata, aminek érdekessége, hogy a
kézzel festett jelenetein Balatonfüred és
Tihany emlékezetes tájai és épületei is
megelevenednek.

Az Anna-bál évfordulója alkalmából a Ti-
hanyi Bencés Apátság, a Magyar Nemzeti
Levéltár Országos Levéltára, Herendi Por-
celánmanufaktúra és Balatonfüred önkor-
mányzata közös kiállítása augusztus 31-ig
látogatható.

mt

A BALATON LEGJOBB BORAI
A Rege cukrászda teraszán adták át a 22. alkalommal

megrendezett Balatoni Borok Versenyének díjait. Ebben az

évben mind a hat balatoni borvidékről érkeztek borok, 

46 termelő összesen 195 bormintával jelentkezett, ebből 143

fehér, 23 vörös, 13 rozé, 10 pezsgő és 6 gyöngyöző bor volt.

A szakmai zsűri egy nagyarany, 35 arany, 140 ezüst és 

14 bronz minősítést adott át. A verseny egyetlen nagyarany

minősítését, egyben a legjobb fehér bor díját a Skrabski

Borászat 2022-es Furmint bora nyerte el.

A Balatoni Szövetség szervezte verseny fővédnöke Nagy István
agrárminiszter Tihanyban, a Rege cukrászdában rendezett díjki-
osztón úgy fogalmazott: a hazai bortermelők közül a balatoni bo-
rászok vannak a legnehezebb helyzetben, hiszen a legtöbb külföldi
vendég ebben a régióban fordul meg, nem mindegy tehát, milyen
minőségű bort kóstolnak.

Jókai szerint a magyarnak három dolog édes: az anyatej, a bor
és a szerelem – mondta a miniszter, aki kiemelte: a balatoni bor-
régióban nem csupán egy terméket állítanak elő, az itteni borok-
nak identitása van, összekötik a múltat a jövővel.

– A bor az összetartozásunkat jelképezi. A mértékkel, felelős-
séggel fogyasztott bor közösség építő, a vendégszeretetről, az em-
berek egymáshoz kapcsolódásáról szól. A magyar bor fontos gaz-
dasági érték is egyben, ezért a kormány különböző támogatásokat
nyújt a hazai szőlőtermelőknek, 2027-ig összesen 140 millió euró
áll rendelkezésre az ágazat fejlesztésére – fogalmazott Nagy István
agrárminiszter.

Nyitrainé dr. Sárdy Diána a verseny szakmai zsűriének elnöke
hangsúlyozta: a versenyen kiosztott arany minősítések jelzik, hogy
ebben az évben igazán jó és minőségi borok versengtek egymás-
sal.

A fődíjas borok:
Legjobb fehér bor: Skrabski Borászat 2022-es Furmint
Legjobb vörös bor: Androsics Birtok 2023-as Kékfrankos Limi-

ted edition
Legjobb rozé bor: Lázár Pince 2024-es Cabernet Sauvignon
Legjobb pezsgő: Garamvári Szőlőbirtok Classic Brut
Legjobb desszert bor: MATE Borászati Kutató Intézet Badacso-

nyi Állomásának Kéknyelű késői szüretelésű 2022-es bora

t-v
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ORFEUM VACSORASZÍNHÁZI PIKNIK
A kétnapos eseményen a színház, és a balatoni

környezet szerelmesei különleges piknik vacsora

mellett nézhetik meg az Orfeum két legnépszerűbb

színházi előadását, az Anyád kínja és az Apád füle

című darabokat.

A közönségkedvenc Anyád kínja előadásban július
12-én Haumann Petra, Horváth Lili, Kisfalvi Krisztina
és Oszter Alexandra járja körbe az anyaság leírhatat-
lanul boldog, valamint néha nem túl örömteli pillana-
tait, mindezt rengeteg humorral fűszerezve.

A másik közkedvelt darabban, az Apád fülében jú-
lius 13-án, a három jóbarátot játszó Elek Ferenc,
Fenyő Iván és Nagy Sándor próbálja meg jótanácsaival
kisegíteni slamasztikába került cimboráját, akit Ador-
jáni Bálint alakít, miközben a csajozás, a megállapo-
dás, majd az apaság leggyönyörűbb élményei és a ne-
hézségei is szóba kerülnek. Szem garantáltan nem
marad szárazon.

Mindkét darab ajánlott szingliknek, házasoknak,
szülőknek és nagyszülőknek, de azoknak is, akik még
csak fontolgatják a gyermekvállalást.

Az előadásokat külön-külön is meg lehet tekinteni
napijeggyel, de kedvezményes hétvégi jegy is váltható
az előadásokra.

Mindkét jegy egyaránt tartalmazza a welcome italt
és a pogácsát, a kétfogásos piknikvacsorát, az ülőhe-
lyes belépőjegyet, valamint az ingyenes parkolási le-
hetőséget. Az ülőhelyek elfoglalása érkezési sorrend-
ben történik!

Mindkét este igazi könnyed Orfeum-kikapcsolódás
mennyei piknik vacsorával, finom borokkal, felejthe-
tetlen színházi élménnyel egy gyönyörű helyszínen,
Paloznakon a Tájházban.

Jegyek az Orfeum honlapján megvásárolhatók.

ÚJ VEZETŐ A TIHANYI ALAPÍTVÁNY ÉLÉN
Május 16-ára dr. Tóth József, a kuratórium elnöke összehívta a

Tihany Fejlesztéséért Alapítvány tisztségviselőit, és bejelentette,

hogy lemond elnöki megbízatásáról. Döntését életkorával és

egészségi állapotával indokolta. Az ülésen jelen volt dr. Költő

Magdolna, Kötél Balázs polgármester és Kónya Péter képviselő,

valamint dr. Koncz Mária, az alapítvány kuratóriumának titkára.

A napirendnek megfelelően az alapítvány tisztségviselői meg-
tárgyalták az előző évi pénzügyi beszámolót és változtatás nélkül
elfogadták azt. A jelen nem lévő tisztségviselők írásban szavaztak.

Dr. Tóth József elmondta, hogy az alapító tagokkal – Eppel János,
dr. Pongrácz Antal, Othmar Michl – egyetemben 2007-ben hozták
létre a szervezetet, amely célul tűzte maga elé a település fejlesz-
tését, kulturális hagyományainak ápolását. Ezt a munkát az önkor-
mányzattal együttműködésben végezte az alapítvány mostanáig.

Ez idő alatt számos olyan kezdeményezése volt, amelyekkel a
helyi társadalom szerveződését erősítette. A fejlesztési célokat az
önkormányzattal és a helyiekkel közösen határozták meg. Ez volt
a célja például a Jövőkép műhely összehívásának, melybe a tele-
pülés szervezeteinek, intézményeinek képviselőit hívták meg, vagy
a gyermekek számára kiírt, „Milyen Tihanyban szeretnék élni”
rajzpályázat és kiállítás. A távlatos, nagy célok mellett az alapítvány
támogatta az egyes helyi szerveztek, intézmények működését,
munkáját, például eszközök, gépek, sportfelszerelések vásárlásá-
val, egyes költségek átvállalásával, jutalom biztosításával. Alkal-
milag, egyedi döntésekkel az érdekeltek kérésére rendezvényeket,
kiadványokat, projekteket is támogattak.  

Dr. Tóth József rövid beszámolójában az elmúlt évek eredmé-
nyeit sorolva a Tihanyi Legenda pályázatot emelte ki, amelynek
megírását az alapítvány finanszírozta. Pályázat nélkül a tihanyi ön-
kormányzat nem juthatott volna a többmilliárdos támogatáshoz,
és nem jött volna létre a korszerű települési és turisztikai infrast-
ruktúra. Ugyancsak az alapítványnak köszönheti a település a Ti-
hanyi Visszhang újság működését is. A lap az alapítvány portfólió-
jába tartozik, és az alapítvány fedezi a lapkiadás költségeit is.

A jelenlévők a leköszönő elnök javaslatára új elnöknek megvá-
lasztották dr. Költő Magdolnát. A leköszönő elnök ajánlásában el-
mondta, hogy a jelölt szintén óvári; tihanyi kötődése több évtizedes.
Személyes ismeretségük alapján úgy látta, hogy minden tekintet-
ben alkalmas a feladatra.

Dr. Költő Magdolna röviden ismertette életrajzát, amiből kide-
rült, hogy közgazdasági, pénzügyi, banki tapasztalatokkal és ebből
eredően széles körű kapcsolatrendszerrel rendelkezik. Ez utóbbi
előnyös az alapítvány munkájának finanszírozása szempontjából
is. Elmondta, hogy a településfejlesztés az a terület, ahol helyiek
és a beköltözők, a nyaralótulajdonosok érdekei azonosak, ezért az
együttműködés természetes, feltételei adottak. Kinyilvánította,
hogy folytatni kívánja elődje munkáját; hasonló szellemiséggel és
elszántsággal. Így továbbra is biztosítani kívánja a Tihanyi Vissz-
hang újság megjelenését – ami nem kevés pénzbe kerül, de fontos
a tihanyiak tájékoztatása az önkormányzati munkáról, a tervekről,
és arról, mi is történik helyben.

A résztvevők az ülés berekesztése előtt határoztak arról, hogy
következő alkalommal egy közép távú, konkrét programot, cselek-
vési tervet állítanak össze meghatározott feladatokkal.

(k.m.)
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GYERMEKHETET TARTOTTAK AZ ÓVODÁBAN
A Visszhang Óvoda és Bölcsőde május utolsó hetében igazi

élménytengerré változott. A hagyományos gyermeknapot idén

egész hetes ünneppé bővítették az intézményben, ahol minden

napra jutott egy meglepetés, a gyermeki kacajok és a csillogó

szemek pedig egyértelműen jelezték: a cél maradéktalanul

megvalósult.

Egy mókás lufibohóc nyitotta a hetet: nemcsak nevetést, hanem lu-
fikból készült figurákat is hozott és úgy tűnt, nincs olyan kívánság, amit
ne tudott volna teljesíteni a színes lufik segítségével. Másnap az óvoda
udvarán egy hatalmas, csúszdás ugrálóvár várta a gyerekeket. A kisebbek
és nagyobbak egyaránt önfeledten ugráltak, szinte szárnyra keltek a bol-
dogságtól. A következő nap az édesszájúak örömére jéghideg gombócok
érkeztek természetesen fagylalt formájában. A választék bőséges volt,
ami nagy örömet okozott. A gyerekek kisvonatra is szállhattak, a környék
kis felfedezői büszkén foglalták el helyüket a mozdony mögött zakatoló
kocsikban, és lelkesen integettek minden járókelőnek.

A hét zárásaként pedig igazi buborék buli színesítette az élménydús
hetet: a levegőben szálló buborékok között a gyerekek szabadon ro-
hangálhattak, táncolhattak, nevethettek és aki kedvet érzett hozzá, ren-
geteg színes tetoválás közül választhatott magának egy-egy ideiglenes
díszt.

A hét fénypontja a péntek délutáni családi rendezvény volt, ahol a szü-
lők is csatlakoztak a mókához. A mozgásos játékok mellett egy különleges
„Így tedd rá!” pálya, valamint Zümi, a robotméhecske programozása is
várta a gyermekeket. Akik minden állomást teljesítettek, finom palacsin-
tával jutalmazhatták meg magukat.

A Visszhang Óvoda és Bölcsőde közössége ezúton is hálásan köszöni
minden támogatónak a felajánlásokat, melyek nélkül ez a varázslatos hét
nem valósulhatott volna meg. Az apró kezek tapsa, a fáradhatatlan ug-
rándozás, a boldog arcok és a közös családi pillanatok örökre emlékeze-
tessé tették ezt az édes májusi hetet – nemcsak a gyermekek, hanem a
felnőttek számára is.

Szigetvári Anna - óvodapedagógus

SZÍVVEL NEVELNI
Június 2-án különleges hangulat töltötte

be a tihanyi Visszhang Óvoda és

Bölcsőde tornatermét: a pedagógusnap

alkalmából nemcsak az intézmény

jelenlegi munkatársait köszöntötték,

hanem két kivételes életművet is

ünnepeltek. Takács Imrénét, aki hatvan

évvel ezelőtt szerezte meg óvónői

oklevelét, és Szigetiné Rónyai Borbálát,

aki ötven éve lépett erre a szép hivatásra

köszöntötték.

A rendezvény nyitányaként Vilics Vera
köszöntötte a megjelenteket, majd Leidlné
Szabó Judit intézményvezető beszédében
emlékeztetett arra, miért is különleges hi-
vatás a pedagógusi pálya. - Nap mint nap a
legnagyobb értéket formálhatjuk: a gyer-
mekeket. A hivatástudat nem évül el, ezt
testesítik meg azok az életutak, amelyeket
az ünnepeltek jártak végig fogalmazott az
intézményvezető, aki személyes szavakkal
köszönte meg minden kolléga munkáját –
legyen szó óvónőről, kisgyermeknevelőről,
dajkáról vagy asszisztensről –, kiemelve a

közösség összetartó erejét és a gyermek-
szeretetet, amely mindennapi munkájuk
motorja.

Kötél Balázs polgármester is osztozott
az ünneplés örömében, köszöntötte az egy-

begyűlteket és emlékezett gyermekei óvó-
dás éveire, az óvónők meghatározó szere-
pére.

Az ünnepségen köszöntötték Takács Im-
rénét, aki hatvan évvel ezelőtt szerezte
meg óvónői oklevelét, és Szigetiné Rónyai
Borbálát, aki ötven éve lépett erre a szép
hivatásra.

Takács Imréné – sokaknak csak Kati
néni – több mint két évtizeden át vezette a
tihanyi óvodát. Pedagógiai szakértelmével,
logopédiai munkájával, valamint a környe-
zeti nevelés és anyanyelvi fejlesztés terü-
letén végzett úttörő tevékenységével kie-
melkedő hírnévre tett szert.

Szigetiné Rónyai Borbála – Bori néni –
aki 37 évig volt a tihanyi gyermekek derűs,
nyugodt háttere, aki a végtelen kreativitás
példájaként támogatta a gyerekeket, kollé-
gákat, és őrizte meg Tihany kulturális ér-
tékeit.

Az ünnepségen a Süni csoport óvodásai
is felléptek, műsorukkal mosolyt és köny-
nyet csaltak a vendégek arcára. A nap kö-
tetlen beszélgetéssel, közös ebéddel zárult
– jóízű nosztalgiával fűszerezve.

t-v
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GONDOLATOK A HŐSÖK NAPJA KAPCSÁN
Nemrég kaptam Szekér Pini Tibor bará-

tomtól egy 1934-es újságcikket. Ő amúgy
az I. világháborúban elesettekről gyűjt ada-
tokat és jelentet meg könyveket, amelyben
az általam megadott tihanyi hősi halált halt
katonák is szerepelnek. 

A cikk:
Tengerész hősi emlékmű és világító torony
épül Tihanynál.

Szép és megvalósításra érdemes gondo-
latot vetett fel Kaáli Nagy Dezső nyugalma-
zott miniszteri tanácsos, a Balaton egyik
régi nagy rajongója. A hadsereg minden

csapattestének és fegyvernemének van
hősi emlékműve, csak éppen a tengeré-
szeknek nincs. A hősi halált halt magyar
tengerészek emlékműve elhelyezésére
nincs is alkalmasabb hely az egész ország-
ban, mint a magyar tenger, a Balaton
partja. A Balaton sportolói és a Balaton-
part társadalmi vezetői mozgalmat indítot-
tak, hogy a szép terv mihamarabb megva-
lósulhasson. A terv szerint a tengerész hősi
emlékmű emelését egy balatoni világítóto-
rony építésével kötik egybe. A tihanyi szo-
rosnál ugyanis a Balaton csak egy százmé-
teres keskeny távon hajózható és a hajóve-
zetés itt nappal is nehéz és éjszaka meg
egyenesen veszélyes a közlekedés. Ezen a
helyen az úgy nevezett ” fehér parton”-on
feltétlenül jelző tornyot kell állítani, hogy
elejét vegyék az egyre nagyobb balatoni ha-
jóforgalom zavarainak. Itt 8-10 méter szik-
lacsúcsot képeznének ki a parttól mindegy
20-30 méternyire benn a vízben és a szik-
lacsoport egyik csúcsán állna egy tenge-
rész, teljes hadi felszerelésben. A szikla-
csoporton helyeznék el a világító berende-
zést is. (1934-08-17 / 185. szám (187.
oldal)/ Zalamegyei Ujság)

Tatán hasonló  elképzelés szerint más
tartalommal az Őreg tóban van egy Keresz-
telő Szent János szobor, ami igen tetszetős.
Tihanynak is van egy hősi halált halt ten-
gerésze Molnár Imre személyében, akinek
a neve szerepel is az I. világháborús em-
léktáblán. Amúgy törvény kötelezi a telepü-
lések önkormányzatait, hogy a temetőik-
ben nyugvó katonai sírokat jelölje meg és
ápolásukról is gondoskodjék. Itt is van be-
pótolni való!

Miért is van két I. világháborús emlék-
táblánk Tihanyban? 1990-ben Tihanyban is
elkezdődött a demokratikus mozgolódás.
Már működött a helyi MDF, KDNP, FIDESZ
alapszervezet és a Faluvédő Egyesület. 

1990 tavaszán a Tihanyi Tanács elhatá-
rozta, hogy emléktáblát helyez el a máso-
dik világháborús áldozatok emlékére az
Apátság falán az I. világháborús tábla
mellé, egyben készít egy újat az I. világhá-
borús emléktábla helyett, mert már kopot-
tas állapotban volt. A megalakult helyi
szervezeteknek az volt a kérése, hogy leg-
alább olyan minőségben készüljenek el a
táblák, mint az első világháborús emlék-
tábla és még egy kikötésük akadt, hogy a
második világháborús táblán az áldozatok
mellett szerepeljen, hogy hősi halottakról
is van szó a névsorban (az eredeti terven
csak áldozatok felírás szerepelt volna). A
Kádár-korszak a második világháborúban
elesett katonákat nem ismerte el hősi ha-
lottaknak. 

Meg is történt a megállapodás, de a ki-
vitelezés után kiderült, hogy az elkészült
táblák minőségében nem értek fel az 1925-
ben felavatott táblához és a „hősi halottak”
feliratot is lehagyták a második világhábo-
rús tábláról. Ennyit a szóban elhangzott
ígéretről. Így aztán az I. világháborús táblát
a helyi szervezetek nem engedték kicse-
rélni az újra (renováló javíttatást végeztet-
tek el rajta a falon) és így a már elkészült
új I. világháborús emléktábla került ki a te-
mető ravatalozójának falára. A stílusában
nem odaillő második világháborús tábla fel
lett ugyan helyezve az Apátság falára, de
azzal a kikötéssel, hogy majd utólagosan
kijavítják a feliratot. Ez, mind a mai napig
nem történt meg, úgyhogy a kádári örök-
ség még mindig kísért a második világhá-
borús emléktáblán is.

Csizmazia Márton

Július 5. szombat, 19.00 óra: 
Utcabál a Party Art’sok zenekarral

Július 21. hétfő, 19.00 óra: 
A debreceni Valcer Táncstúdió utánpótlás csoportjának táncműsora
Standard és latin-amerikai táncok

Július 22. kedd, 20.30 óra:
Singing Lawyers koncert

Július 26. szombat, 19.00 óra:
VB Rezesbanda koncertje 

Augusztus 1. péntek, 17.00 óra: 
A dunántúli Bourdon népzenei tábor résztvevőinek műsora

Augusztus 9. szombat, 20.00 óra: 
Szerelemvonat- Demjén Tribute koncert Bella Leventével

Augusztus 15. péntek, 19.00 óra: 
Szabó Ádám tangóharmonika művész koncertje



REJTVÉNY
Közel száz éve kezdte betelepíteni az első levendulákat Bittera Gyula a Tihanyi-félszigetre. A neves gyógynövényszakértő tanulmányozta
Európa híres illóolaj- és gyógynövény-termesztési területeit, így jutott el a dél-franciaországi Provence-ba is. Az ottani levendulamezők a
Balaton-felvidékre emlékeztették, így hazatérve aprólékos felméréssel választotta ki a tökéletes levendula-termesztési helyszínt: a Csúcs-
hegy és az Apáti-hegy déli lejtőit. 1926-tól vette bérbe a bencés apátságtól a területet, ahová a patinás francia növény- és vetőmag cégtől,
a Vilmorin-Andrieux-háztól vásárolt keskenylevelű levendulát.
Bittera Gyula a mai Szlovákia területén született 1893-ban, természettudományokat tanult, és biokémikusnak készült, de érdeklődése
sokoldalú volt. Vajon mi érdekelte még a gyógynövények mellett?
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TIHANYI SZABADTÉRI JÁTÉKOK
Már javában árulják a jegyeket a Tihanyi Szabadtéri Játékok elő-

adásaira. A nyári évad június 27-től augusztus 30-ig tart. Immár
22. alkalommal rendezik meg a Bujtor István által életre hívott
nyári színházi-sorozatot. 

A szabadtéri színpadon ezúttal is könnyed, szórakoztató, szín-
vonalas előadásokat láthatnak a színházkedvelők, minden pénte-
ken és szombaton. 

Lesznek romantikus vígjátékok, bohózatok, stand-up comedy
Legendák Tihanyban címmel, sőt még egy krimi is, csütörtökön-
ként pedig zenés mesejátékok a gyerekeknek. A színházi előadá-
sok mellett két musical (Menopauza, Lánybúcsú) is repertoárra
kerül és ebben az évben sem marad el a hagyományos Budapest
Bár koncert.

Népszerű darabok és közkedvelt színészek lesznek ismét Ti-
hanyban. Színpadra lép többek között Hernádi Judit, Pásztor Erzsi,
Oszvald Marika, Liptai Claudia, Dobó Kata, Hámori Ildikó, Bencze
Ilona, Vándor Éva, Csányi Sándor, Nagy Sándor, Szente Vajk, Sze-
rednyey Béla, Hajdu Steve, Csonka András.

A részletes program a tihanyiszabadterijatekok.hu oldalon lát-
ható.
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